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 ( درجة 30 )  إجابتك:اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي وانقلها إلى ورقة    السؤال الأول:

 يتوقف عمر النصف للمادة المشعة على: -1س

A الحالة الفيزيائية B نوع  العنصر المشع C الحالة الكيميائية D الضغط 

Th  228تتفكك نواة الثوريوم  -2س
90

PO 216بإطلاقها لجسيمات ألفا متحولة إلى نواة البولونيوم  
84

 فإن عدد جسيمات ألفا المنطلقة خلال هذا التحول هو: 
A 2 B 3 C 4 D 5 

 نواة عنصر غير مستقر تقع فو ق حزام الاستقرار للعودة إلى حزام الاستقرار فإنها تطلق جسيم :  -3س

A بوزيترون B بروتون C  جسيمة بيتا D نيوترون 

N 14عرف تفاعلات التطافر وأكتب المعادلة النووية المعبرة عن قذف نواة النتروجين  السؤال الثاني:
7

تحولة إلى نواة بجسيم ألفا م  

 ( درجة 10 ) وكسجين وتطلق بروتون.الأ

التأثر بالحقل  _النفوذية  _تأيين الغازات  _الشحنة   قارن بين جسيمات الفا وبيتا وأشعة غاما من حيث: السؤال الثالث:

 ( درجة 15 ) . الكهربائي والمغناطيسي

C  11أكتب المعادلة النووية المعبرة عن تحول نواة الكربون المشع   السؤال الرابع:
6

 ( درجة 10 )بإطلاقها بوزيترون؟ B إلى نواة البور المستقر   

 ( درجة 15 )التاليين:    أحد السؤالينأجب عن  لسؤال الخامس:ا

 أكمل المعادلات التالية وسم نوع التحول: (1

 

 نواة الهليوم أصغر من مجموع كتل مكوناتها وهي حرة؟ كتلة فسر (2

 (للرابعة  درجة 35_للثالثة  درجة 25 _ لثانيةل  درجة 30 _للأولى   درجة 30 )حل المسائل التالية:    السؤال السادس:

1احسب الزمن اللازم كي يصبح النشاط الاشعاعي  years 12إذا علمت أن عمر النصف لعنصر مشع  المسألة الأولى:

16
مما   

 كان عليه؟

علماً اثنا عشر دقيقة  مقدار النقص في كتلة الشمس خلال  في كل ثانية احسب  J +271038 تشع الشمس طاقة مقدارها  المسألة الثانية:

  . m.s +810C=3-1أن سرعة انتشار الضوء في الخلاء 

 ؟dayes 72فما نسبة ما يتبقى منها بعد  m kgكتلتها    dayes 12يبلغ عمر النصف لمادة مشعة  المسألة الثالثة:

U  235تحول اليورانيوم المشع  ي المسألة الرابعة:
92

Pb  207إلى الرصاص المستقر  
82

والمطلوب : احسب عدد التحولات من النمط ألفا والتحولات  

 من النمط بيتا التي يقوم بها اليورانيوم حتى يستقر ثم أكتب  المعادلة النووية الكلية.

 _ _ _ _انتهت الأسئلة  _ _ _ _

Po+ 
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 ورقة نشاط مطورة لبحث الكيمياء النووية 
 .قناة فراس قلعه جي للفيزياء والكيمياء يمكنكم الحصول على حل ورقة النشاط عبر قناتنا على التيلغرام: اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يلي: ( : 1نشاط  ) 

 وزيترون على النوى غير المستقرة التي :التحول من النوع بيطرأ  -1س

A  فوق حزام الاستقرارتقع B  على حزام الاستقرارتقع C  تحت حزام الاستقرارتقع D لا تمتلك طاقة كافية لإطلاق بوزيترون 

N7عند تحول نواة النتروجين   -2س
C6إلى نواة الكربون المشع   14

 فإنها :14

A تلتقط نيوترون وتطلق ألفا B تلتقط نيوترون وتطلق بروتون C تلتقط بوزيترون وتطلق نيوترون D  تلتقط بروتون وتطلق نيوترون 

 يتعلق عمر النصف للمادة المشعة بـ : -3س

A الحالة الفيزيائية B الضغط C نوع العنصر المشع D درجة الحرارة 

 نواة فيكون عمر النصف : 5000يصبح عدد النوى  S 120وبعد زمن  4108+يبلغ عدد النوى في عنصر مشع   -4س
A 30 S B 20 S C 10 S D 5 S 

 أكمل الفراغات التالية بما يناسبها:  (: 2نشاط  ) 

 . _ _ _ _ _لإطلاق   _ _ _ _حزام الاستقرار والتي لا تمتلك  _ _ _ _التي تقع   _ _ _ _ _الأسر الالكتروني على النوى  يحدث -1

 . _ _ _ _ _وينطلق  _ _ _ _ _النواة المقذوفة بجسيم إلى   النووية تتحولفي تفاعلات التطافر  -2

 ._ _ _ _ _وينتشر ضوؤها إلى  _ _ _ _ _في النجوم وتنتج مقدار هائل من  _ _ _ _ _تحدث تفاعلات  -3

 . 83على النوى التي يزيد عددها الذري عن   _ _ _ _ _يطرأ التحول  من النوع    -4

 ._ _ _ _ _هو dayes 144نسبة ما يتبقى منها بعد  فإن  kg 12كتلتها و   dayes 36يبلغ عمر النصف لمادة مشعة     -5

 فسر كلاً  مما يلي: (: 3نشاط ) 

 .بيتاإطلاق النواة التي تقع فوق حزام الاستقرار لجسيمة   -1

 من مجموع كتل مكوناتها وهي حرة. أصغركتلة نواة الهليوم  -2

 في تفاعلات الاندماج النووي.الطاقة انطلاق  -3

 ألفا. _الأسر الالكتروني    _بوزيترون    _بيتا  أكتب الشكل العام للتحول من النوع  :   (: 4نشاط )
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 عرف  كلاً  مما يلي: (: 5نشاط ) 

عمر النصف للمادة المشعة   _طاقة ارتباط النواة    _سلسلة النشاط الإشعاعي    _الأسر الالكتروني    _النشاط الإشعاعي الطبيعي   

 تفاعلات الالتقاط النووي .   _تفاعلات الاندماج النووي   

 أكمل الجدول التالي: (: 6) نشاط

 النفوذية تأين الغازات الكتلة الطبيعة 
السرعة بالنسبة 

 للضوء
التأثر بالحقل 

 الكهربائي
التأثر بالحقل 
 المغناطيسي

        جسيمات ألفا
        جسيمات بيتا
        أشعة غاما

 :التحولات النووية  أكتب المعادلات المعبرة عن (: 7نشاط )

C 11تحول نواة الكربون المشع   -1
6

 بإطلاقها بوزيترون؟ المستقر  Bإلى نواة البور  

Rb  81تحول نواة الروبيديوم    -2
37

 الالكترونات السحابة الإلكترونية المحيطة بها.عندما تأسر أحد  Krإلى نواة الكربتون  

Ar  37تحول نواة  الآرغون      -3
18

 عندما تأسر أحد الالكترونات السحابة الإلكترونية المحيطة بها.CL إلى نواة  عنصر الكلور   

Ra 226تحول نواة الراديوم      -4
88

 بإطلاقها جسيمة ألفا.  Rn إلى نواة  الرادون المستقر  

Th 228تحول نواة الثوريوم      -5
90

 بإطلاقها جسيمات ألفا.  POإلى نواة  البولونيوم  المستقر    

 :Bبما يناسبها من العبارات  Aصل العبارات  (:8نشاط  )
A B 

 مجموع عدد البروتونات والنيوترونات على  يطرأ التحول من النوع بيتا

 عدد الالكترونات السالبةعدد البروتونات الموجبة يساوي  العدد الذري هو

 النوى غير المستقرة التي تقع فوق حزام الاستقرار العدد الكتلي هو:

 عدد البروتونات الموجبة الشحنة في نواة الذرة الذرة متعادلة كهربائياً  لأن 

 علل  كلاً مما يلي : (: 9نشاط )

 يعتبر النيوترون أفضل قذيفة نووية. -1

U92حدوث  سلسلة من تفاعلات الانشطار النووي عند انشطار نواة اليورانيوم  -2
235 . 

 إطلاق النواة التي تقع تحت حزام الاستقرار لجسيمة البوزيترون.  -3
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   ثم أجب: احسب (: 10نشاط )

 . تستقر ثم أكتب  المعادلة النووية الكلية احسب عدد التحولات من النمط ألفا و من النمط بيتا التي تقوم بها النواة  حتى

U   235يتحول اليورانيوم المشع     -1
92

Pb  207إلى الرصاص المستقر  
82

 . 

U   238يتحول اليورانيوم المشع     -2
92

Pb  206إلى الرصاص المستقر  
82

  . 

Th   232يتحول اليورانيوم المشع     -3
90

Pb  208إلى الرصاص المستقر  
82

 . 

  :( 11نشاط )

 

 

 

 

 أكمل التفاعلات النووية الآتية ثم حدد نوع كل منها: (: 12نشاط )

 

 
 

  
  

 من :قارن بين كل ٍ (: 31نشاط )

 حزام الاستقرار.فوق وتحت النوى غير المستقرة التي تقع  -1

Nالنسبة   -2

Z
 .الكبيروالعدد الذري  الصغيرللنوى المستقرة ذات العدد الذري   

 من حيث : موقع النواة التي تطلق كل منهما بالنسبة لحزام الاستقرار و التأثر بالحقل الكهربائي.بيتا والبوزيترون جسيمة  -3

 بها.يتعلق  عمر النصف للمادة المشعة  والعوامل التيبها يتعلق لا العوامل التي  -4

 .الاندماج النووي كتلة النواة الناتجة ومجموع كتل النوى المندمجة في تفاعلات  -5

 

    _ _ _ _   +Tc43
92              𝑒−1

0 +Ru
 

Po+ 
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 ب  التفاعلات النووية المعبرة عن وسم نوع التحول:أكت (: 41نشاط )

Au   197قذف نواة  نظير الذهب غير المشع     -1
79

 بنيوترون حيث تتحول إلى نواة الذهب المشع.  

N 14قذف نواة النتروجين  -2
7

 بجسيم ألفا حيث تتحول نواة النتروجين إلى نواة الاوكسجين وتطلق بروتون.  

Hg  200قذف نواة الزئبق  -3
80

 ببروتون حيث تتحول إلى نواة الذهب مطلقة جسيم  ألفا.  

U    235قذف اليورانيوم   -4
92

 بنيوترون بطيء. 

 اندماج  نواتا الدتيريوم  و التريتيريوم  .  -5

 الذي يوضح  تأثر جسيمات ألفا وبيتا بالحقل الكهربائي والمغناطيسي .  الشكل:ارسم   (: 51نشاط )

 وضح  الفارق بين نفوذية جسيمات ألفا وبيتا وأشعة غاما. : من خلال الشكل   (: 61نشاط ) 

 التالية:حل كلاً من التمارين  (: 71نشاط )

 في كل ثانية احسب مقدار النقص في كتلة الشمس خلال : J +271038 تشع الشمس طاقة مقدارها : ولالأ التمرين 

A)        . ثلاث دقائقB  )    . ستة ساعاتC  ). 1علماً أن سرعة انتشار الضوء في الخلاء   يوم كامل-m.s +810C=3 . 

 احسب طاقة الارتباط لهذه النواة .    - kg 22-100.55تنقص كتلة مادة  ما عن مكوناتها وهي حرة   :التمرين  الثاني

1احسب الزمن اللازم كي يصبح النشاط الاشعاعي  years 6إذا علمت أن عمر النصف لعنصر مشع   :التمرين  الثالث

32
 مما كان عليه. 

احسب عمر النصف لعنصر مشع في عينة منه إذا علمت أن الزمن اللازم ليصبح عدد النوى المشعة في تلك العينة     :الرابع التمرين
1

8
 .سنة  600مما كان  عليه    

 _ _ _ _انتهت الأنشطة _ _ _ _ _ 
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